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ΠΟΛΙΤΙΚΗ Πίσω από τις λέξεις κρύβεται ο Αλέξης
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νόμενα στον ΣΥΡΙΖΑ θεωρούν βέβαιο πως «πί-
σω από τις λέξεις, κρύβεται ο Αλέξης». Ο αρχι-
κός σχεδιασμός προέβλεπε την αμφισβήτηση 
του Στ. Κασσελάκη στο Συνέδριο, με υποψή-
φιο κορυφαίο στέλεχος που βρίσκεται το τε-
λευταίο διάστημα στο «στόχαστρο» της Κου-

μουνδούρου. Ωστόσο, οι τελευταίες εξελίξεις 
επισπεύδουν τις κινήσεις από το στρατόπεδο 
του πρώην πρωθυπουργού, με τη σύγκρουση 
που θα οδηγήσει με μαθηματική ακρίβεια σε 
νέα διάσπαση να τοποθετείται πλέον στην Κε-
ντρική Επιτροπή στις αρχές Σεπτεμβρίου, πριν 
από το Συνέδριο.

Ο Αλ. Τσίπρας έχει εδώ και καιρό συναντή-
σεις εντός και εκτός ΣΥΡΙΖΑ. Βλέπει στο γρα-
φείο του στη λεωφόρο Αμαλίας στελέχη από 
το κόμμα και δημοσιογράφους, ενώ προσπα-
θεί να φτιάξει το προφίλ του για να επιχειρήσει 
την επιστροφή του στην πρώτη γραμμή. Παρά 
τη διαφωνία του στην αποχώρησή τους, δια-
τηρεί καλές σχέσεις με τα περισσότερα στελέ-
χη της Νέας Αριστεράς, με τα οποία συνομιλεί 
τακτικά, κάτι που φάνηκε και από το γεγονός 
ότι έδωσαν ηχηρό «παρών» στη διεθνή διάσκε-
ψη με την οποία έκανε πρεμιέρα το Ινστιτού-
το Αλέξη Τσίπρα στις αρχές του καλοκαιριού.

Εκτός από τη Νέα Αριστερά, έχει αποκατα-
στήσει τις σχέσεις του με τον Γιώργο Παπαν-
δρέου, με τον οποίο είναι μαζί στο Συμβούλιο 
της Ευρώπης, έχει ρίξει «γέφυρες» στο ΠΑΣΟΚ 
συνομιλώντας με τον υποψήφιο για την ηγε-
σία Χάρη Δούκα, αλλά και άλλα στελέχη, με 
προφανή στόχο.

Το σχέδιο προβλέπει, σε περίπτωση μη επι-
κράτησής του στον ΣΥΡΙΖΑ με την «καθαίρεση» 
Κασσελάκη, την αποχώρηση των βουλευτών 
των «87» και, εφόσον «βοηθήσουν» οι εξελί-
ξεις στο ΠΑΣΟΚ, με τη συνεργασία και της Νέ-
ας Αριστεράς να δημιουργηθεί ένας νέος φο-
ρέας με επικεφαλής τον ίδιο.

Αυτό βρίσκεται στο μυαλό του πρώην πρω-
θυπουργού και όσων τον στηρίζουν εδώ και 
πάρα πολύ καιρό. Μόνο τυχαίο δεν είναι το γε-
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Του ΠΑΝΑΓΗ ΓΑΛΙΑΤΣΑΤΟΥ

Ο
«εμφύλιος» πόλεμος στον ΣΥΡΙΖΑ άρ-
χισε μετά την επεισοδιακή συνεδρία-
ση της Πολιτικής Γραμματείας, με τη 

νέα διάσπαση να είναι πλέον προ των πυλών.
Η αποχώρηση των οκτώ μελών που ανή-

κουν στους «87» από τη συνεδρίαση αποτελεί 
το έναυσμα της τελικής σύγκρουσης και του 
ξεκαθαρίσματος λογαριασμών με τη «φρου-
ρά Τσίπρα» στο κόμμα.

Είναι πλέον φανερό, όπως έλεγαν στελέχη 
σε κατ’ ιδίαν συζητήσεις, ότι τα νήματα πί-
σω από τους «87» κινεί ο πρώην πρωθυπουρ-
γός, ο οποίος έχει βάλει στόχο την «καθαίρε-
ση» του Στέφανου Κασσελάκη από την ηγε-
σία του ΣΥΡΙΖΑ.

Οι μάσκες έπεσαν με τη στάση των «87» στο 
θέμα της έδρας του Οθωνα Ηλιόπουλου και 
την αντίδρασή τους στην Πολιτική Γραμματεία 
να στηρίξουν την είσοδο στη Βουλή του προ-
έδρου του ΣΥΡΙΖΑ.

Ο Τσίπρας απεργάζεται 
την επιστροφή του!
Ο ΣΥΡΙΖΑ βαδίζει 
ολοταχώς προς νέα 
διάσπαση μετά τις 
τελευταίες δραματικές 
εξελίξεις. Ποιος είναι 
ο ρόλος του πρώην 
πρωθυπουργού

Η ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΑ ΔΥΣΑΡΕΣΤΗ ιστορία αυτή την εβδο-
μάδα με πρωταγωνιστή τον ευρωβουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ 
και πρώην διεθνή μπασκετμπολίστα Νίκο Παππά έριξε 
πολύ τοξικό περιεχόμενο και στην πολιτική και στα μέ-
σα ενημέρωσης και στο διαδίκτυο αλλά και στην ίδια 
την κοινωνία. Φράσεις αδιανόητες, όχι μόνο προσβλη-
τικές, αλλά και απειλητικές, που θα μπορούσαν άνε-
τα να αποτελέσουν αφορμή για να ασχοληθεί ο ποινι-
κός κώδικας με πολλά άρθρα του. Ταυτόχρονα, όμως, 
φράσεις με τις οποίες επιβάλλεται να ασχοληθεί και να 
αφυπνιστεί το ευρύτερο πολιτικό σύστημα. Δυστυχώς, 
το λεκτικό ήθος ή και οι δημόσιες/προσωπικές συμπε-
ριφορές από ορισμένους εκπροσώπους κομμάτων 
έχουν πάρει πολύ άσχημη κατηφόρα. Μιλάμε για πρω-
τάκουστα πράγματα τα οποία, βεβαίως, έχουν να κά-
νουν και με τη σκοτεινή πλευρά των μέσων κοινωνικής 
δικτύωσης που πολλοί πολιτικοί τα χρησιμοποιούν για 
τις προσωπικές τους ακραίες/απαράδεκτες τοποθετή-
σεις και τα αχαλίνωτα εσώψυχά τους. Στην ουσία πρό-
κειται για δείγματα του πραγματικού τους χαρακτήρα.
Η αιτιολογία του Νίκου Παππά και του κάθε Νίκου Παπ-
πά, ότι προκλήθηκε από τα όποια φασιστοειδή του δε-
ξιού ή του αριστερού ακραίου χώρου ή και από έναν 
καθημερινό αγανακτισμένο πολίτη, δεν μπορεί να απο-
τελεί δικαιολογία για τη χυδαιολογία μιας απάντησης. 

Πόσο μάλλον όταν ένας κορυφαίος μπασκετμπολί-
στας-υπεραθλητής πρέπει να αντιδρά ψύχραιμα, με σύ-
νεση, έχοντας στον νου του ότι είναι ίνδαλμα και πρό-
τυπο μίμησης για τα μικρότερα παιδιά. Και πόσο μάλ-
λον όταν ένας πολιτικός πρέπει στην προσωπική συ-
μπεριφορά του να είναι υπόδειγμα ήθους, ανεξάρτητα 
αν στα πολιτικά του δρώμενα το υπόδειγμα κάθε άλλο 
παρά θετικό μπορεί να προκύψει! 
Ασφαλώς είναι και στενάχωρο έως και εξοργιστικό ότι 
η ηγεσία του ΣΥΡΙΖΑ, όταν ξέσπασε η υπόθεση του Νί-
κου Παππά, προτίμησε την απόλυτη σιωπή, αφήνο-
ντας να βγάλει τα κάστανα από τη φωτιά η εκπρόσω-
πος Τύπου ή η Κουμουνδούρου με γραπτές αλλά κα-
θόλου πειστικές ανακοινώσεις. Πιθανώς, ο ανατρα-
φείς στην Αμερική Στέφανος Κασσελάκης ξέχασε στις 
Σπέτσες, όπου βρισκόταν, τι θα γινόταν στο Καπιτώ-
λιο εάν υπήρχε αντίστοιχη συμπεριφορά από Αμερικα-
νό γερουσιαστή ή βουλευτή. Ο ίδιος ξέρει πολύ καλά τι 
θα συνέβαινε σε χρόνο-ρεκόρ και όχι με χρονοκαθυ-
στέρηση.
Και κάτι τελευταίο: Η προσεκτική συμπεριφορά στην 
ιδιωτική ζωή αφορά όλα τα γνωστά δημόσια πρόσωπα. 
Οχι μόνο τους πολιτικούς, αλλά και καλλιτέχνες, τηλε-
περσόνες, δημοσιογράφους, αθλητές όλων των σπορ. 
Δυστυχώς, υπάρχουν και εκεί εκτροπές.

Απαράδεκτες τοξικές συμπεριφορές
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Μόλις η γραμματέας του κόμματος Ράνια 
Σβίγκου κάλεσε τα στελέχη της Π.Γ. να εγκρί-
νουν το κείμενο της απόφασης του οργάνου, 
στο οποίο γινόταν λόγος για την ανάγκη να 
εκπροσωπείται ο ΣΥΡΙΖΑ στη Βουλή από τον 
αρχηγό του, αποχώρησαν από τη συνεδρία-
ση λέγοντας πως είναι εκτός ημερησίας διά-
ταξης να τίθεται θέμα παραίτησης των εκλεγ-
μένων και των συμμετεχόντων στο ψηφοδέλ-
τιο Επικρατείας.

Μάλιστα, διέρρευσε δικό τους κείμενο, στο 
οποίο κατήγγειλαν πιέσεις στις νομαρχιακές 
επιτροπές για να εκδώσουν πανομοιότυπες 
αποφάσεις υπέρ της παραίτησης των συμμε-
τεχόντων στο ψηφοδέλτιο Επικρατείας και εξέ-
φρασαν ευθέως την αντίθεσή τους στην είσο-
δο του προέδρου του ΣΥΡΙΖΑ στη Βουλή, λέ-
γοντας πως το κόμμα «δεν μπορεί να λειτουρ-
γεί έξω από όσα ορίζουν το Σύνταγμα, ο κα-
νονισμός της Βουλής και το καταστατικό, αφή-
νοντας μέλη του ψηφοδελτίου Επικρατείας να 
λοιδορούνται και να στοχοποιούνται».

Με τον πλέον ξεκάθαρο τρόπο δήλωσαν 
πως δεν θέλουν την είσοδο του αρχηγού της 
αξιωματικής αντιπολίτευσης στο Κοινοβούλιο.

Αλλωστε, γνώριζαν πολύ καλά ότι ο πρώην 
πρωθυπουργός έχει ανάψει το «πράσινο φως», 
προκειμένου η Πόπη Τσαπανίδου να δηλώσει 
την ερχόμενη Τετάρτη που θα ανοίξει η Βουλή 
πως δέχεται να αναλάβει καθήκοντα στη θέση 
του Οθ. Ηλιόπουλου.

Μάλιστα, σύμφωνα με πληροφορίες, έχει 
ήδη στελεχώσει το γραφείο της, καθώς τα τε-
λευταία εικοσιτετράωρα κυκλοφόρησε η είδη-
ση πως από το γραφείο του Αλέξη Τσίπρα ενη-
μέρωναν επιστημονικούς και μετακλητούς συ-
νεργάτες ότι από την επόμενη εβδομάδα θα 
αναλάβουν καθήκοντα στην πρώην εκπρόσω-
πο του κόμματος στη Βουλή.

Πλέον όλοι όσοι παρακολουθούν τα τεκται-


